

医院舆情周报

2024 年第 11 期（总第 11 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 22 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	一家医院多名医生学术不端，必然还是偶然	西安交大附属医院
02	又一个医院大老虎被抓，网友义愤：医院贪腐，害了多少百姓？	合肥市第一人民医院
03	女子感冒医院输错药身亡？官方回应	芜湖郑万全医院
04	涉嫌串换药品、医用耗材收费，同济大学附属东方医院胶州医院被罚！	同济大学附属东方医院
05	爱尔眼科旗下医院广告违法频发 被曝违规使用医保资金	爱尔眼科医院
06	湖南怀化一县公立医院被租赁后欠下巨额民间借贷，数百债权人欠款尚未偿还	湖南省怀化市辰溪县人民医院
07	医院隐瞒真相、患者身心遭受威胁！不删视频，后果自负！	林西金城医院
08	网友投诉华西医院，医生对患者态度恶劣！	四川大学华西医院
09	内蒙古 61 岁老人在三甲医院参加活动死亡 家属质疑院方监管缺失	鄂尔多斯市蒙医医院
10	云南昭通一民营医院孕检结果与公立医院相悖，胎儿或陷畸形风险	镇雄义和医院



KUIIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

輿情摘要

01：一家医院多名医生学术不端，必然还是偶然

网站：网易号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-17

情感属性：负面

敏感词：管理 学术不端 调查 审核

涉及机构：西安交大附属医院

来源：<https://www.163.com/dy/article/J00LN64C0512D1R0.html>

近日，国家自然科学基金委员会披露了一批涉及多所高校的学术不端案件，并将处理结果予以通报。其中，案例13提到，西安交通大学一附院相关科室医生刘志奎、刘青光、涂康生等发表的论文涉嫌学术不端，相关论文存在抄袭剽窃、图片不当操纵、图片使用混乱等问题，分别被撤销了国家自然科学基金相关项目，追回已拨资金，同时分别被取消国家自然科学基金项目申请和参与申请资格3年、2年、2年，并都给予通报批评。有意思的是，这次刘志奎、刘青光等人被查的学术不端行为来自过往的论文。根据通报，3篇存在抄袭剽窃的论文分别发表于2016年与2018年。这既提醒后来者不要抱有侥幸心理，需严守学术诚信，也表明要进一步加强把关与学术不端倒查。

据媒体报道，涉事人员中，刘青光曾为该院副院长。而在这一批被通报的案例中，西安交大这一案例是唯一因存在“论文抄袭剽窃”被处理的申请人。

02：又一个医院大老虎被抓，网友义愤：医院贪腐，害了多少百姓？

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-17

情感属性：负面

敏感词：打虎 贪腐 调查 审查

涉及机构：合肥市第一人民医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796553473302083651&wfr=spider&for=pc>

近日，安徽省纪委监委发布消息，合肥市政协副主席、合肥市第一人民医院原院长戴夫因涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。此消息一出，立即引起了社会各界的广泛关注。戴夫，一位在医学领域有着深厚背景的专家，拥有医学博士学位和博士生导师的头衔，其职业生涯本应致力于救死扶伤、教书育人。

然而，如今他却因涉嫌违纪违法而接受调查，这无疑给社会带来了巨大的震动。据公开资料显示，戴夫曾任农工党合肥市委主委、合肥市第一人民医院院长、合肥市体检保健中心主任等重要职务。这些职务都赋予了他极大的权力和影响力，也意味着他肩负着沉重的社会责任和公众的期待。然而，如今的事实却让人深感失望和痛心。对于戴夫涉嫌违纪违法的行为，网友们表达了强烈的愤慨和谴责。

有网友表示：“这个来得早就知道他有一天，只是来的迟了点。安徽省纪委监委一定要严查到底，让医疗回归治病救人。”

还有网友呼吁：“安徽省纪委监委一定要严查到底，让医疗回归治病救人。”这体现了公众对于反腐倡廉工作的期望和要求。

“所有的官员的财产公示是抓捕一切腐败分子最简单、成本最低、最快的手段”

“一支笔的不作为，害了所有在第一人民医院就诊的病人，给医院里的医生以及管理带来极大的负面影响，这个人早就很出名了早该查了，严惩！”

“老实交代，有没有潜规则医药代表？又有没有下属的性贿赂？”

“看来国家是痛下决心了！奉劝还没抓的贪官，主动投案，坦白从宽抗拒从严，是唯一选择！给自己留个饭碗。”

“医院出贪官害人不浅啊！有多少人家看不起病受到煎熬，医生是治病救人、救死扶伤，贪官不能失去良心啊！”

03: 女子感冒医院输错药身亡?官方回应

网站: 腾讯网

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-16

情感属性: 负面

敏感词: 医疗事故 死亡 调查

涉及机构: 芜湖郑万全医院

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240418A02QFJ00>

4月13日,在安徽芜湖市鸠江区的一家医院,一名年仅31岁的女子因感冒接受输液治疗,却不幸在3小时后离世。她留下了一个8岁的女儿和一个刚满一岁的儿子。

该女子的家属回应,他们质疑医院在输液过程中可能出现了用药错误,导致这一悲剧的发生。事发后,他们多次向医院询问死因,但一直未能得到明确的答复。

随着事件的发展,网上舆论铺天盖地,4月17日下午,当地卫健部门已经迅速介入,对此事件展开深入调查。在有关部门的协调下,女子的尸检工作于16日进行,目前尚待尸检结果的出炉。据了解,涉事的芜湖郑万全医院是一家拥有30年历史的民营医院,过去曾因医疗损害责任纠纷多次被起诉。

04: 涉嫌串换药品、医用耗材收费,同济大学附属东方医院胶州医院被罚!

网站: 凤凰网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-04-12

情感属性: 负面

敏感词: 管理 处罚 调查

涉及机构: 同济大学附属东方医院

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240412A0984100>

近日,因同济大学附属东方医院胶州医院在2021年5月至2023年2月期间,将收治的178名患者的“十八导联心电图”项目,串换为“十八通道常规心电图检查”收费,被山东胶州市医疗保障局进行处罚,罚款4263.6元。据了解,上述行为违反了《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》)第十五条“定点医药机构及其工作人员应当执行实名就医和购药管理规定,……不得违反诊疗规范过度诊疗、过度检查、分解处方、超量开药、重复开药,不得重复收费、超标准收费、分解项目收费,不得串换药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施,……定点医药机构应当确保医疗保障基金支付的费用符合规定的支付范围;……”的规定,构成《条例》第三十八条第(四)项“串换药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施”的违法行为。

05: 爱尔眼科旗下医院广告违法频发 被曝违规使用医保资金

网站: 网易号

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-16

情感属性: 负面

敏感词: 管理 处罚 违规 被曝

涉及机构: 爱尔眼科医院

来源: <https://www.163.com/dy/article/IVTN980P0545RZXD.html>

爱尔眼科旗下医院广告违法频发,还被曝出违规使用医保资金!

爱尔眼科作为行业内的翘楚,近年来却频频因违法违规被监管部门处罚。今年1至4月初,爱尔眼科旗下多地的门诊医院就已经被开出30多张罚单。其中,武汉爱尔眼科医院因利用患者、卫生技术人员形象作医疗证明等情况做广告,被武昌区市场监管部门处以1.5万元的罚款。而黄冈爱尔眼科医院更是存在多项违法行为,包括过度治疗、超标准收费、重复收费、不合理收费以及超医保限定条件用药等。这些行为不仅损害了患者的权益,也破坏了医疗行业的形象和秩序。作为一家上市公司,爱尔眼科应该更加注重自身的形象和声誉。

輿情摘要

06: 湖南怀化一县公立医院被租赁后欠下巨额民间借贷，数百债权人欠款尚未偿还

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-13

情感属性：负面

敏感词：欠款 调查 借贷

涉及机构：湖南省怀化市辰溪县人民医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796217971555242307&wfr=spider&for=pc>

近日，有网友向潮新闻爆料，湖南省怀化市辰溪县人民医院被租赁给民营企业 20 年后欠下巨额民间借贷。2022 年，辰溪县政府依法依规终止租赁合同并介入处理，但多位债权人的巨额借款尚未清偿。

“数百名债权人的借款，目前确实都没有偿还。我此前借给医院数十万元，不知道怎么办。”4 月 12 日，潮新闻记者从小溪县人民医院一现任院领导处获悉。

2023 年 1 月 13 日，辰溪县卫生健康局在辰溪县人民政府官网上公开《2022 年度卫生健康工作总结》，里面提到，2022 年 4 月 12 日，对辰溪县人民医院开展清产核资组和债权债务认定。“两年时间里，我们这些债权人都按照政府要求，进行了债权登记，但此后就没有下文。”黄涛向记者透露。

2024 年 4 月 12 日，潮新闻记者拨打了辰溪县卫生健康局办公室电话，工作人员在得知记者来意后，表示他不清楚这件事情，主要由辰溪县人民医院负责。

随后，记者从辰溪县人民医院一分管领导处得到证实，数百名债权人的借款仍然没有得到清偿。对此，该领导也很无奈，“我之前也向医院提供了数十万元的借款，本金至今没有退还，不知道怎么办。”

07: 医院隐瞒真相、患者身心遭受威胁！不删视频，后果自负！

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-15

情感属性：负面

敏感词：医疗事故 威胁 违规

设计机构：林西金城医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796376803791694644&wfr=spider&for=pc>

最近在我们城市的一所医院发生了一宗令人瞠目结舌的医疗事故。一位患者需要植入电极片来治疗疾病，但却得到了过期的电极片，导致了严重的身体损伤。

这起引发了公众的愤慨和担忧，也揭示了医院管理上的严重问题。医院将过期电极片植入患者身体，这是极度不负责任的行为，可能会引发感染、损伤甚至危及生命。患者将希望寄托在医院治愈，然而却遭到了这样可怕的背叛。我们不能容忍这种不负责任的行为，必须追究医院的责任。

更令人愤怒的是，该医院竟然采取了恶劣的手段，威胁患者删掉揭露真相的视频。这一行为不仅践踏了患者的权益，也无视了舆论监督。我们坚决支持患者保留视频，勇敢地面对威胁，揭开黑幕！

针对这起医疗事故，我们要求相关部门尽快介入调查，严惩医院的不负责任行为。同时，也希望全社会能够加强对医院的监管，建立更加规范的管理制度，保障患者的生命安全和权益！

在这个医患信任缺失的时代，我们需要勇敢站出来，揭开那些不负责任的医疗机构的黑幕！

08: 网友投诉华西医院，医生对患者态度恶劣!

网站: 网易号

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-14

情感属性: 负面

敏感词: 投诉 医患矛盾 管理

设计机构: 四川大学华西医院

来源: <https://www.163.com/dy/article/IV00VRLS05567CBH.html>

近日,有网友向《人民网》投诉称,华西医院某医生,对待患者态度恶劣。他带着老父亲去医院看病,在咨询时,医生说:“我已经看了四十多个病人了,话都懒得说了,不看你出去”。

我们不妨一起来分析一下,这位医生说的这三句话。

“我已经看了四十多个病人了。”

俗话说,医者父母心。作为一名医生,治病救人本身就是职责所在。看了40多个病人,当然很辛苦。但是,如果医生还在岗位上,就应该坚持工作,而不是作为消极怠工的理由和借口。

“话都懒得说了”。说话是医生与病人交流的最基本要素,如果连“话都懒得说了”,那么,上班时间在工作岗位上,就无异于尸位素餐。

“不看你出去”。有分析人士指出,造成医患关系紧张最直接的原因,还是在于信息不对称。医生作为掌握医疗知识较多的一方,自然具有绝对的权威。但是,如果医生在与患者交流时,采用一种“不看你出去”盛气凌人的态度,这难免会给患者造成一种被歧视的感觉。

据华西医院反馈,经核查,相关医务人员在接诊过程中各项操作符合诊疗规范,但在服务态度方面存在欠缺,医院已对相关医务人员进行了医患沟通方面的培训,以避免类似情况再次发生。

09: 内蒙古 61 岁老人在三甲医院参加活动死亡 家属质疑院方监管缺失

网站: 中华网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-04-13

情感属性: 负面

敏感词: 管理 死亡 监管

设计机构: 鄂尔多斯市蒙医医院

来源: https://news.china.com/socialgd/10000169/20240413/46365140_1.html

4月11日上午,吉某华家属称,市蒙医医院提出的解决方案是给予3万至10万元的“人道主义关怀”,周女士对此坚决拒绝,坚持追究院方的监管责任。当日下午,记者联系到市蒙医医院一位副院长,他称上午已与吉某华家属进行协调,但对方对协调结果不满。副院长表示,解决此类问题应遵循程序,先由医院与家属协商,如双方无法达成一致,将由医调委介入。因出差在外,副院长承诺稍后安排专人与记者沟通,并强调医院不会回避问题,会积极应对。在被问及活动是否由医院主办时,副院长回答活动确实在医院内举行,但未明确表态是否由医院主办,建议由专业人员进行详细解释。11日16时左右,副院长再次联系记者表示采访需遵循程序,对于医院是否就此发布通报,则取决于事件性质,强调医院并非不配合解决问题或逃避责任。记者多次拨打鄂尔多斯市医疗纠纷人民调解委员会电话,始终无人接听。

10: 云南昭通一民营医院孕检结果与公立医院相悖，胎儿或陷畸形风险

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-20

情感属性：负面

敏感词：医患矛盾 检查

设计机构：镇雄义和医院

来源：https://m.thepaper.cn/newsDetail_forward_27089916

4月19日，云南省昭通市镇雄县的胡先生向潮新闻爆料，他的妻子在镇雄县一民营医院进行孕期检查，检查结果所导致的后续用药或使得胎儿如今存在畸形风险。

胡先生称，4月8日，他带着孕妻到镇雄义和医院进行彩超检查。结果显示，囊内尚未见明显胎芽回声，可见明显卵黄囊回声，“医生怀疑胎儿有问题，让我们观察几天后再去检查。”

4月12日与16日，胡先生和妻子先后两次前往义和医院检查。16日，他被告知妻子宫内胚胎停止发育。“医生建议我们当天就进行终止妊娠手术，因为怕对孕妇身体造成影响。”胡先生告诉记者，但那些天妻子患有急性上呼吸道感染，医生便说先治疗，之后再手术。

在医生开具的治疗上呼吸道感染的处方中，有0.9%氯化钠注射液、注射用头孢哌酮钠舒巴坦钠、盐酸氨溴索注射液、利巴韦林注射液等药品。他们从相关医生处了解到，义和医院开具的治疗急性上呼吸道感染的处方中，有药物可能会导致胎儿畸形或者早产。

由于妻子怀孕比较困难，夫妻俩就是否留下这个孩子陷入纠结，胡先生多次联系义和医院希望妥善解决此事。“义和医院也曾提出补偿，但我们的目的不是钱，我们想要这个孩子，却因为医生的诊断，导致如今的局面。”胡先生说，如果医院真的有错，希望相关部门追究医院或相关医生责任。

19日，潮新闻记者联系到了义和医院冯院长，他表示，胡先生可以请卫健部门介入调查此事，包括对医院当时诊断情况、伤情判断结果等进行核实，也可以提出诉讼。“我们现在积极配合处理此事。”